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Èìå:.................................................................................. Ôàê.íîìåð:.............

1. Íåêà f : [a, b] → R å îãðàíè÷åíà ôóíêöèÿ. Äåôèíèðàéòå ìàëêà è ãîëÿìà ñóìà íà Äàðáó çà

f ïðè äàäåíî ïîäðàçäåëÿíå íà èíòåðâàëà. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èíòåãðóåìîñò ïî Ðèìàí è íà

ðèìàíîâ èíòåãðàë ÷ðåç ïîäõîäà íà Äàðáó. Ôîðìóëèðàéòå åäíî íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èíòåãðóåìîñò. Äîêàæåòå, ÷å ìîíîòîííèòå ôóíêöèè ñà èíòåãðóåìè ïî Ðèìàí.

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå Òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è Íþòîí. Ïðåñìåòíåòå

lim
x−→0

x

∫ 1

x

cos t

t2
dt .

Óêàçàíèå: Ïúðâî ñè îòãîâîðåòå íà âúïðîñà ñõîäÿù ëè å èíòåãðàëúò

∫ 1

0

cos t

t2
dt.

3. Çà êîè ñòîéíîñòè íà ðåàëíèÿ ïàðàìåòúð λ å ñõîäÿù èíòåãðàëúò∫ 1

0

(arctg 3x)λ

sinx− x + x3

6

dt ?

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò â äàäåíî ìíîæåñòâî D íà ôóíêöèîíàëåí ðåä.

Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Âàéåðùðàñ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò. Äîêàæåòå, ÷å

àêî ðåäúò

∞∑
n=1

an å àáñîëþòíî ñõîäÿù, òî ðåäîâåòå

∞∑
n=1

an sin nx è

∞∑
n=1

an cos nx ñà ðàâíîìåðíî

ñõîäÿùè âúðõó öÿëàòà ðåàëíà ïðàâà.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà êîìïàêòíî ìíîæåñòâî â n-ìåðíîòî åâêëèäîâî ïðîñòðàíñòâî.
Ôîðìóëèðàéòå ïîíå åäíî íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå çà êîìïàêòíîñò íà äàäåíî

ïîäìíîæåñòâî íà Rn
. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå Òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ çà ôóíêöèè ñ

äåôèíèöèîííà îáëàñò â Rn
è ñúñ ñòîéíîñòè â ðåàëíàòà ïðàâà.

6. Íåêà U å îòâîðåíî ìíîæåñòâî â R2
, à f : U → R å ñêàëàðíà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â íåãî.

Êàêâî çíà÷è f äà å äèôåðåíöèðóåìà â äàäåíà òî÷êà îò U? Äîêàæåòå, ÷å îò

äèôåðåíöèðóåìîñò â äàäåíà òî÷êà ñëåäâà íåïðåêúñíàòîñò íà ôóíêöèÿòà â ñúùàòà òî÷êà.

Äèôåðåíöèðóåìà ëè å ôóíêöèÿòà f(x, y) = 3
√

x3 + y3 â íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà?

Óêàçàíèå: Çà äâóìåðíàòà ãðàíèöà èçñëåäâàéòå ïîâåäåíèåòî íà ôóíêöèÿòà âúðõó ïðàâèòå

ïðåç íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà.

7. Íàìåðåòå ñóïðåìóìà è èíôèìóìà îò ñòîéíîñòèòå íà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = x2 + y2 − 12x + 16y

â êðúãà D = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 25}.


